

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Specifika práce s dětmi s poruchami autistického spektra pohledem sociálních pracovníků

Autorka bakalářské práce: Kateřina Petrová

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Bakalářská práce Kateřiny Petrové pojednává o problematice sociální práce s dětmi s poruchami autistického spektra. Jedná se o téma poměrně originální, zajímavé a pro zpracování bakalářské práce vhodné. Autorka při zpracování bakalářské práce vychází ze zkušeností, které získala v průběhu své stáže, následného terénního výzkumu a posléze i pracovního poměru v neziskové organizaci, které se sociální práci s těmito dětmi věnuje. Z textu je tedy patrná dobrá orientace v problematice, empatický přístup a předpoklady pro zpracování podrobné a citlivé analýzy.

Struktura bakalářské práce Kateřiny Petrové je logická a přehledná. Autorka v úvodní části práce adekvátním způsobem vymezuje problematiku osob s poruchami autistického spektra. Po těchto vymezujících pasážích následuje teoretické zakotvení práce a interpretace výsledků výzkumu. Na druhou stranu je však potřeba zmínit a pozitivně ocenit, že autorka jednotlivé pasáže striktně nerozděluje na část popisnou, teoretickou a výzkumnou, ale jednotlivé postřehy různě kombinuje a vzájemně doplňuje.

Z hlediska teoretického zakotvení vychází Kateřina Petrová z konceptu sociální konstrukce reality a z konceptu tzv. bezpříznakové normality. Autorka ve své bakalářské práci využívá adekvátní literaturu, kterou ve většině textu vhodně kombinuje a vzájemně doplňuje. Výjimečně dochází k situaci, kdy je daná pasáž zpracovávána pouze na základě poznatků z jednoho zdroje (např. podkapitola 1.3 – Thorová 2006). Dále bych autorce doporučil podrobněji vymezit koncept sociální konstrukce reality a intenzivněji jej využít při vlastní interpretaci získaných dat. I přes tato dílčí doporučení považuji bakalářskou práci Kateřiny Petrové za velice zdařilou a poctivě zpracovanou.

Po zvážení všech výše uvedených závěrů doporučuji bakalářskou práci Kateřiny Petrové k obhajobě a navrhuji ji hodnotit známkou **výborně minus**.

V Pardubicích 19.5.2017

Tomáš Retka

